

坚持党建引领,察右前旗——

基层党建“农”墨重彩 产业振兴“乡”得益彰

□本报记者 孙国俊
通讯员 邱学 陈少婧

近年来,察右前旗坚持党建引领产业振兴高质量发展思路,将基层党建融入乡村产业振兴全过程,不断发展壮大村集体经济,带动村民群众持续增收,全面推进乡村振兴,“农”墨重彩绘就出一幅农村美、产业兴、村民富“乡”得益彰的产业振兴新图景。

夏季,在察右前旗土贵乌拉镇沟口子村,刚进村口,就看到万亩油菜盛开的景象,金灿灿的油菜与村民丰收的笑容相映成趣,村民们正忙着收割、装箱,一派热火朝天的景象。

——流转自家闲置土地种植油菜,村民们实现了增收,既可以获得流转土地租金,又可以参加种植、采收工作获得工资。

过去的沟口子村经济主要依靠传统农业,集体经济薄弱,发展局面打不开。村“两委”班子经过实地调研研判,探索土地规模化种植、集约化经营,将零散的资源适度集中,开展土地整理、承包地流转、推广油菜种植……

推进乡村振兴
建设美丽乡村

“一个传统农业村如何实现产业振兴?我们的选择是因村制宜发展‘庭院经济’。”土贵乌拉镇地槽村党支部书记、村委会主任王振华说道。

今年以来,该村坚持党建引领,立足本村资源禀赋,创新打造“党支部+集体经济组织+农户”的运营模式,鼓励农户因地制宜利用自家庭院,发展特色生态红羽蛋鸡养殖产业,做足做好“土特产”文章,不断拓宽村民增收渠道。

走进村民田秀奎家时,只见三五成群的红羽蛋鸡在院子中“闲庭信步”,或悠闲觅食,或“嬉戏打闹”,或“闭目养神”,呈现出一幅生“鸡”勃勃的发展景象。

目前,全村红羽蛋鸡养殖户60余户存栏1600羽,养殖户年收入增加4000元左右,特色生态红羽蛋鸡养殖产业帮助种地槽村的养殖户鼓起了“钱袋子”,农户庭院的“方寸地”翻身变成了农户的“增收园”。

“为了让南营村这片红色土地一直有生机有活力,我们一直在努力。”南营村党支部书记、村委会主任郝建国说,南营村始终坚持党建引领,在中央彩票公益金的资助下,通过“党支部+合作社+农户”农业发展模式,不断更新产业模式,从自己种植到委托经营,从露天蔬菜到植物工厂,革命老区特色产业基本形成。

南营村的植物工厂是利用人工控制的LED光照来种植蔬菜瓜果,无需阳光,无需土壤,只需人为调控工厂内植物生长所需的光照时长、温度和二氧化碳浓度。该项技术既让植物在短时间内快速生长,实现全年稳产,种植效益远超普通蔬菜瓜果,又让村民持续增收有保障,特色产业发展前景广阔。植物工厂项目建成后,每年可以为村集体分红200万元,同时带动南营村民就业岗位60个,全部建成可稳定提供300人以上就业岗位,务工人员年增收2万元以上,切切实实让植物工厂成为南营村民的“致富工厂”。

一幅农村美、产业兴、村民富的乡村振兴新画卷正在察右前旗大地上徐徐展开。

“随着人们生活水平不断提高,生活方式的改变,乳腺肿瘤及甲状腺肿瘤发病率逐年增高。市中心医院甲状腺乳腺外科在提高诊断和治疗水平的同时,不断打造乳腺患者服务新模式,让更多的乳腺患者真正获得身心康复。”市中心医院甲状腺乳腺外科主任王哲理介绍,近年来,市中心医院甲状腺乳腺外科多次派多人去北京协和医院、肿瘤医院、天津肿瘤医院进修学习,定期邀请北京顶级医院教授进行门诊、教学及手术,使中心医院乳腺及甲状腺疾病治疗尤其是乳腺综合治疗水平不断提高。

“随着人们生活水平不断提高,生活方式的改变,乳腺肿瘤及甲状腺肿瘤发病率逐年增高。市中心医院甲状腺乳腺外科在提高诊断和治疗水平的同时,不断打造乳腺患者服务新模式,让更多的乳腺患者真正获得身心康复。”市中心医院甲状腺乳腺外科主任王哲理介绍,近年来,市中心医院甲状腺乳腺外科多次派多人去北京协和医院、肿瘤医院、天津肿瘤医院进修学习,定期邀请北京顶级医院教授进行门诊、教学及手术,使中心医院乳腺及甲状腺疾病治疗尤其是乳腺综合治疗水平不断提高。

市中心医院甲状腺乳腺外科

举办“乳”此美丽 呵护“蝴蝶”患者关爱活动

本报(记者 李璟)12月28日,市中心医院甲状腺乳腺外科举办了“‘乳’此美丽 呵护‘蝴蝶’”患者主题关爱活动,旨在进一步让患者了解乳腺疾病基础知识,帮助还处在病痛中的患者调整心态、积极治疗,以愉悦的心境迎接新生活。

活动现场,甲状腺乳腺外科的医生、护士长科普了《乳腺疾病》《乳腺癌术后常见解析》等乳腺知识,主任、医师分别就乳腺癌术前、术中以及术后的治疗进行答疑讲解,并鼓励患者保持积极乐观心态,配合治疗早日康复。数名乳腺患者就各自关心的问题与医生进行互动交流,个别乳腺患者讲述了自己在疾病治疗过程中的心路历程、用药后的反

应以康复路上的酸甜苦辣,用切身经历为其他患者注入正能量,点燃新希望。

“随着人们生活水平不断提高,生活方式的改变,乳腺肿瘤及甲状腺肿瘤发病率逐年增高。市中心医院甲状腺乳腺外科在提高诊断和治疗水平的同时,不断打造乳腺患者服务新模式,让更多的乳腺患者真正获得身心康复。”市中心医院甲状腺乳腺外科主任王哲理介绍,近年来,市中心医院甲状腺乳腺外科多次派多人去北京协和医院、肿瘤医院、天津肿瘤医院进修学习,定期邀请北京顶级医院教授进行门诊、教学及手术,使中心医院乳腺及甲状腺疾病治疗尤其是乳腺综合治疗水平不断提高。

察右中旗黄羊城镇

发展村集体经济 走出产业致富路

□本报记者 王锦鹏 通讯员 王志芳

近年来,察右中旗黄羊城镇持续壮大村集体经济,因地制宜大力发展肉羊养殖产业,撑起了产业兴旺的“致富伞”,拓宽了通往乡村振兴的“产业路”,带领村民“羊”帆远航,为乡村经济发展唱响“新牧歌”。

走进察右中旗黄羊城镇干草村村集体经济养殖场,饲养员正在精心照料着即将出圈的羊儿,一头头膘肥体壮的肉羊在羊舍里悠闲觅食,这些羊是干草村村集体经济收入的“钱袋子”。据了解,干草村托管养殖场为村里21户无能力养殖农户代管代养羊400只,经营模式是农户每投入一只羊,年底分红一

只40-50斤的羊羔一只,每户年均增收10000元。

干草村村民陈福喜说:“自从托管养殖场成立以后,我们村民的生活得到了很大改善,像我入股了20多只羊,啥也不用管,还有养殖收入,每年分红有一万多元,这都要感谢党的好政策和好干部。”

黄羊城镇充分发挥党组织引领作用,立足乡村集体经济工作实际,理清发展思路,找准集体经济发展路子,探索出一条支部引领、产业带动、盘活资产、村企共建的新路径,绘就了“村村致富、百花齐放”的乡村振兴新画卷。下一步,黄羊城镇将不断探索新路子,持续发展壮大村集体经济,让村民们的腰包鼓起来,生活美起来。

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

中华民族一家亲 欢腾喜悦迎新年

市蒙古族幼儿园举办亲子游园活动

本报(实习生 刘鹏)欢度元旦,喜迎新年。12月29日,市蒙古族幼儿园举办“中华民族一家亲 欢腾喜悦迎新年”亲子游园活动,让幼儿体验中国传统节日的愉快氛围,了解春节传统习俗,增进亲子间的情感交流,培养幼儿自信、大胆、勇于表现的品

活动分为绘新年、品新年和游新年三大区域,现场布置得充满节日气氛,彩旗飘扬、灯笼高挂,处处洋溢着欢乐祥和的氛围。

幼儿园内热闹非凡,孩子们和家长们欢聚一堂,共同参与了各种有趣的游戏和活动。在游新年活动区,各班家长和孩子们组成一个个小队,参加了蒙眼摸福、猜灯谜、投球纳福等丰富多彩的游戏。这些游戏不仅锻炼了孩子们的身体素质,也提高了他们的团队协作能力,更让他们在游戏中感受到了民族文化的魅力。

幼儿园还特别设置了品新年活动区,在这里,家长和孩子们一起制作糖葫芦、糖山楂、炸麻叶等传统民族美食,让孩子们更好地了解多元的民族文化,提高了孩子们的动手能力和创造力。

此外,为了增加活动的趣味性,幼儿园邀请家长和孩子共同参加新年绘画、创作活动。在绘新年活动区,家长和孩子们进行剪纸、写对联、拓福字等活动,在互动中感受传统民间艺术的魅力,进一步加深对“中华民族一家亲”的理解和认同。

市蒙古族幼儿园副园长王晓东说:“我们希望通过这样的活动,让孩子们知道我国56个民族是一家,从小就懂得民族团结。在这些传统活动中,让他们体验中国民俗风情,感知浓浓年味,在快乐中茁壮成长。”

此次活动的开展,使老师们、孩子们牢固树立了民族团结一家亲意识,在孩子们心里播下了民族团结的友谊之花,增强孩子们对伟大祖国的认同感,而让中华民族团结互助、互敬互爱的传统美德得以传承。



▲小朋友和家长一起做石榴树。

▼展示劳动成果。

本报记者 郭小燕



化德县公安局
政务“小窗口”服务“大民生”

持续优化营商环境
全力推进招商引资

□本报记者 李璟 通讯员 金鑫

窗口是公安机关服务群众的前沿阵地,是密切警民关系的“连心桥”。今年以来,化德县公安局以打造便民利民、廉洁高效的服务窗口为目标,以改进管理方法、健全工作机制、优化服务管理环境为切入点,以创新服务举措为抓手,以群众满意为根本出发点,积极探索新形势下和谐警民关系建设新方法,注重在抓平时、抓养成、抓细节、抓规范上下功夫,切实推进公安窗口规范化建设。

深化警务公开制度,推动窗口规范化建设。进一步建立健全窗口岗位责任制,明确不同岗位的职责,确定分工负责的范围和办理业务必须履行的义务以及岗位工作的具体标准要求。同时,在窗口全面落实警务公开制,在户籍窗口显著位置公布办理户籍业务依据、一次性告知单,所需资料等详细信息,并利用“政务服

务+政务网站”全面推动相关信息透明化、公开化、规范化。

优化窗口服务流程,提高便民效率。不断压缩窗口业务办理时限,优化外部事项“减时限、减材料、减环节”,对群众的要求做到事事有着落、件件有回应。积极优化营商环境,在办件环节推行“一窗受理、一次办好”,业务办理时间大幅减少;对群众不齐全、不能当场办理的,向群众书面告知应当具备的手续;对不符合政策规定的申报事项,耐心向群众讲明政策和规定。截至目前,户籍窗口已实现24项户籍业务网上办理。

创新窗口工作机制,擦亮优质服务名片。积极拓展应用“互联网+”模式,为群众办理各项业务提供预约、材料上传和人工咨询等服务,将群众办事的渠道由“面对面”拓展到“键对键”。结合窗口工作实际,推出跨省通办、全区通办等便民措施,并对老弱病残孕等弱势群体通过电话和微信预约等方式,实行周末加班制,给予方便服务。截至目前,户籍窗口已实现跨省通办63件。

中央外事工作会议在北京举行

(上接第一版)以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台,推动各国携手应对挑战,实现共同繁荣,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

会议指出,针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主化要确保多极化进程总体稳定和具有建设性,就必须共同恪守联合国宪章宗旨和原则,共同坚持普遍认同的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。普惠包容的经济全球化,就是顺

应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和国内发展不平衡问题。要坚决反对逆全球化、泛安全化,反对各种形式的单边主义、保护主义,坚定促进贸易和投资自由化便利化,破除阻碍世界经济健康发展的结构性难题,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

会议要求,当前和今后一个时期,对外工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,对标中国式现代化目标任务,坚持自信自立、开放包容、公道正义、合作共赢的方针原则,围绕推动构建人类命运共同体这条主线,与时俱进加强战略部署,深化完善外交布局,突

出问题导向,运用系统思维,更加立体、综合地明确外交战略任务,以更加积极主动的历史担当,更加富有活力的创造精神,开创中国特色大国外交新局面。

会议指出,外交守正创新是新征程上开创中国特色大国外交新局面的必然要求,是更好支撑中国式现代化的必然要求。要加强思想理论武装,深化体制机制改革,推动外交队伍建设,不断增强对外工作的科学性、预见性、主动性、创造性。

会议强调,必须毫不动摇坚持外交大权在党中央,自觉坚持党中央集中统一领导,进一步强化党领导对外工作的体制机制。各地区各部门要胸怀大局、协同配合,不折不扣贯彻落实党中央对

外工作决策部署。

王毅作总结讲话。中央宣传部、中央对外联络部、商务部、中央军委联合参谋部、云南省负责同志及常驻联合国代表团代表作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央外事工作委员会委员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央军委机关有关部门,部分中管金融机构主要负责同志,驻外大使、大使衔总领事、驻国际组织代表等参加会议。

开拓奋进谱写中国式现代化乌兰察布新篇章

(上接第一版)要进一步放开手脚,提速提效,持续推动五大任务见行见效。要亲自抓、靠前抓、主动抓,全力抓好事关高质量发展的“六个工程”。

要坚持做优一产、做强二产、做大三产,推动三产融合,大力推动优势特色产业提档升级。要强化党建引领,能力建设和作风建设,切实加强党对经济工作的全面领导。

奋楫扬帆再出发,阔步迈上新征程。全市上下要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,增强成果意识、报账意识、交卷意识,坚定信心

心、开拓奋进,努力实现经济社会发展各项目标任务,以高质量发展的实际行动和成效,为书写中国式现代化乌兰察布新篇章作出更多更大贡献。